



哲理美文

读书四要

古人说：“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。”其实最重要的是，书中有关养分，读书才能变化气质，读书才可以增加见识，所以“人不学，不知义”，不读书的人，不能成才。

读书要讲究活用，不能读死书，也不能死读书。古人爱读书，像苏秦的“悬梁刺股”，像匡衡的“凿壁偷光”，现代多少名人，也都是因为有好父母，不惜一切地让他读书，他才会扬名立万。

如何才能把书读出心得，读了有用？兹将“读书四要”提供给大家参考：

一、选择好书。“开卷有益”这句话已不合时宜，有的人尽读一些无益的书，对自己毫无用处，只能说开卷浪费时间。所以读书要能受用，最重要的前提是，要选一些好的、健康的书来读。

所谓“好书”，举凡圣贤之书，如四书五经、诸子百家。

二、读其精要。读书要能读出精要，如《古文观止》就是古人读出的精要。图书馆的藏书之多，无非希望选其精要来读，并非要人每本必读。在哲学、科学、文学等各种领域里，都有其各自的精要之作，甚至应用学也有应用学的精要之作，读书人要会取其精

要，才算会读书。现在的大学教授，指导学生读书，总要开出三五十本，甚至上百本的书，不但要学生熟读，而且要读其精要。

三、随时做笔记。读书不能走马观花，不能过眼云烟，一定要将其精要做成笔记。把书中的理论记录下来才是你的，不记，还是他人的，所以古代有许多伟大的学者，都有读书笔记。平常我们看电视连续剧，虽然精彩，因为没有记录下来，最后还是还给剧本，所以读书要做笔记。

四、要能活用。读书之要，要能活用。有的人以生活就是学校，有的人以社会就是大学。有的人随着老师从幼儿园读到研究所，一无所成，有的人自学而成为大儒。所以读书的人，不在读多读少，而在读得有用。科学家许多的发明、发现，都是因为能活用。哲学家能推理探究，发明学说，也是因为活用。思想是活用的源泉，凡是一个读书人，先要穷其思想，究其思维，才能读出书中的智慧，才能成为自己的思想。

以上“读书四要”，虽无新意，却是至理，值得参照。

(星云)



恋爱总三角，人生有几何。哪如一个人，听蛙唱情歌。

老树画画



段子

△今天送儿子上小学，楼下吃早点时儿子忘背书包了，所以叫我上楼拿书包，他边吃边等，我上楼背起书包，下楼骑起摩托车直接就往学校赶了，到校门口才感觉忘了什么……

△中国老人带孩子的三项基本原则是：不要挨饿、不要着凉，不要摔跤。最爱问的三个问题是：饿不饿？冷不冷？疼不疼？最喜欢的三种宝宝是白胖宝宝、棉衣宝宝、躺平宝宝。

2017年度 《周口晚报》征订全面启动

订《周口晚报》，送礼品、送广告……

2017年度《周口晚报》征订自8月1日正式启动。凡个人或门店订阅一份全年《周口晚报》者，

- ①可送两次栏花广告；②可送一次相当于两个栏花广告面积的恭贺（老人祝寿、子女升学、婚礼等）广告；③赠送礼品一套（含中悦上尊20元游泳馆现金抵用券2张、中悦上尊水票2张、精美雨伞1把）。

《周口晚报》全年单价148元

征订热线：0394-8234300 8284567

